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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Apoio às famílias de casais trabalhadores na educação parental 

  

Hoje, as famílias de casais trabalhadores são cada vez mais comuns. Com base 

na estrutura da população activa em Macau, verifica-se que muitos residentes 

trabalham nos sectores do jogo, da hotelaria, da restauração, do comércio por grosso 

e a retalho, etc., e que a necessidade de trabalhar em turnos nalguns postos de 

trabalho e a instabilidade dos horários de trabalho afectam, gravemente, o tempo e a 

qualidade da companhia dos seus filhos. Em particular, o abrandamento do 

crescimento económico de Macau e a sua entrada na fase de recuperação e 

ajustamento, nos últimos anos, conduziram a uma maior pressão financeira sobre os 

residentes, o que afecta, invisivelmente, o ambiente familiar, e, juntamente com a 

generalização da internet, muitos jovens são confrontados com um vasto leque de 

problemas no seu bem-estar psicológico, emocional e comportamental. 

Nos últimos anos, o Governo tem seguido o princípio de “dar prioridade à 

prevenção e importância à educação” e aumentado os recursos inerentes ao 

aconselhamento aos alunos e, nomeadamente, o aumento do montante total do apoio 

financeiro concedido às instituições prestadoras de serviços resultou no aumento do 

número de conselheiro de alunos, de coordenadores, coordenadores-adjuntos e 

assistentes nas áreas da prestação de serviços e organização de actividades. Isto 

mostra que o Governo dá elevada importância ao apoio ao bem-estar mental e físico 

dos alunos e que o mecanismo de agente de aconselhamento itinerante experiente, 
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cujos resultados foram notórios, permite às diversas instituições prestar orientação e 

apoio mais profissionais no acompanhamento de casos complexos. Ora, a educação 

familiar desempenha um papel importante no crescimento das crianças, mas, para 

muitas famílias de casais trabalhadores, os pais passam menos tempo com os seus 

filhos e têm dificuldade em acompanhar e actualizar os conhecimentos e métodos 

mais recentes na educação dos mesmos. O Governo criou já um website de educação 

parental para fornecer aos pais recursos de educação parental, porém, a 

complexidade da educação dos filhos na prática torna difícil reproduzir uma série de 

técnicas e métodos habitualmente utilizados, e o banco de recursos raramente 

abrange os conhecimentos e exemplos de educação dos filhos de diferentes grupos 

etários, o que torna ainda mais indispensável a prestação de um apoio personalizado 

e pragmático. 

 

Interpelo, então, as autoridades, sobre o seguinte:  

1. No futuro, as autoridades devem proceder à avaliação da eficácia das 

medidas de aconselhamento aos alunos e de educação parental, em prol da 

cooperação com as escolas e as associações civis para prestar apoio adequado e 

personalizado às famílias. Como é que isto vai ser feito? Em particular, quanto às 

famílias carenciadas, como é que podem ajudá-las a estabelecer boas interacções 

entre pais e filhos? Como é que vão melhorar a base de dados sobre a educação 

parental e as informações educacionais respeitantes à vida familiar em Macau, a par 

da disponibilização de mais casos práticos e soluções típicas para referência dos pais? 

2. Para além dos actuais serviços de aconselhamento aos alunos, vão as 
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autoridades alargar esses serviços ao apoio às famílias? Vão tomar como referência 

o mecanismo de agente de aconselhamento itinerante experiente, estendendo-o ao 

apoio à família, ajudando as instituições prestadoras de serviços e instaladas no 

“campus” a criar, independentemente, postos de aconselhamento para serviços de 

apoio aos pais, em conjugação com os serviços de aconselhamento nas escolas, e 

desenvolvendo e aprofundando os trabalhos de apoio itinerante aos pais? Como é 

que vão reforçar a cooperação com as associações civis para prestar a devida 

assistência às famílias que necessitam de aconselhamento, prestando apoio 

adequado relacionado com os serviços familiares e desenvolvendo mais actividades 

educativas? 

3. Para as famílias de casais trabalhadores, é difícil para os pais 

acompanharem os filhos ao mesmo tempo que trabalham. Como vai o Governo 

incentivar as empresas a lançarem programas amigos da família, por exemplo, com o 

impulsionamento de empresas para desenvolvimento de actividades entre pais e filhos, 

a fim de aumentar o tempo que os trabalhadores passam com os seus filhos e reduzir 

a probabilidade, por parte dos jovens, de sofrerem perturbações emocionais, ajudando 

assim os trabalhadores a conseguirem um equilíbrio entre a família e o trabalho?  

27 de Março de 2024 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


